

王勇在广西梧州指导推进“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置工作时强调

依法依规扎实开展事故调查 稳妥有序做好善后各项工作

新华社广西梧州3月29日电 3月26日至29日，国务委员王勇在广西梧州指导推进“3·21”东航MU5735航空器飞行事故应急处置工作。他强调，要深入贯彻习近平总书一系列重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，继续保持攻坚克难状态，持续深入做好现场搜寻，科学严谨调查事故原因，细致稳妥开展善后工作，确保应急处置各项工作有力有序扎实推进。

在梧期间，王勇多次到事故现场检查指导搜寻搜救工作，到飞机残骸保管场所与技术专家深入交流，看望慰问在一线应急处置的工作人员，并多次组织国家事故应急处置指挥部和各方面工作专班召开专题会议，及时研究协调解决具体问题。他指出，事故应急处置取得了阶段性进展，但后续任务依然艰巨繁重。各方面要进

一步紧密配合、强化措施，毫不放松做好下一步事故调查、善后处置和疫情防控等工作。王勇强调，要根据搜寻工作进展，制定科学精准方案措施，及时调整优化搜寻区域，深入细致搜寻散落遗物和飞机残骸。加快黑匣子破译进度，组织各方面专家科学分析研判各类技术资料和现场物证，为查明事故原因提供有力支撑。妥善

处理遇难者后事，扎实做好遇难者家属帮扶安抚，依法依规开展善后理赔。从严从紧从细落实好常态化疫情防控要求，坚持人物同防、防在前沿，严格执行分类闭环管理。深刻汲取事故教训，举一反三，对民航和各重点行业深入开展安全生产大检查，坚决防范遏制各类事故发生，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

湖北等3省区党委主要负责同志职务调整

新华社北京3月29日电 日前，中共中央决定：王蒙徽同志任湖北省委委员、常委、书记，应勇同志不再担任湖北省委书记、常委、委员职务；信长星同志任青海省委书记，王建军同志不再担任青海省委书记、常委、委员职务；梁言顺同志任宁夏回族自治区党委书记，陈润儿同志不再担任宁夏回族自治区党委书记、常委、委员职务。

4月1日起，驾驶证买分卖分将被重罚 “黄牛”最高罚10万元



新华社北京3月29日电 (记者任沁沁)记者29日从公安部获悉，为从源头减少买分卖分行为，公安部新制定的《道路交通安全违法行为记分管理办法》对买分卖分以及组织他人实施买分卖分牟取经济利益的行为规定了相应的责任。该办法将自4月1日起实施。

实践中，一些机动车驾驶人为了避免记满12分，请他人顶替处理交通违法和记分，严重损害法律制度的权威性和记分制度的教育引导功能，严重危害道路交通安全。特别是一些不法人员以此牟利，组织、介绍买分卖分，影响十分恶劣。

根据《道路交通安全违法行为记分管理办法》，机动车驾驶人请他人代为接受交通违法行为处罚和记分并支付经济利益的，由公安机关交通管理部门处所支付经济利益三倍以下罚款，但最高不超过五万元；同时，依法对原交通违法行为作出处罚。

8133亿美元 美国军费创历史新高

美国白宫28日向国会提交2023财年年度联邦预算草案，总额为5.8万亿美元，略低于上一财年最终预算。其中，国防预算达8133亿美元，较上一财年增加4%左右，若获通过，将创历史新高。美国2023财年始于今年10月1日。这份预算草案计划给国防部拨款7730亿美元，另外大约400亿美元将主要给能源部用于维护核武库。

根据预算草案，美军将把巩固并加强太平洋区域国防实力作为首要任务。五角大楼为用于军事基础设施和装备平台建设的“印太威慑倡议”申请61亿美元拨款，包括布设新型导弹预警和跟踪体系，加强关岛基地导弹防御、跨国情报共享。(据新华社专特稿 胡若愚)

坚决抵制偷逃税 反对唯票房、唯流量、唯收视率 中国文联发布《中国文艺工作者职业道德公约(修订稿)》

善美，针砭假恶丑，讲好中国故事，弘扬中国精神，传播中国价值，潜心创作耕耘，始终坚持以人民为中心的创作导向，讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄，创作满足人民文化需求和增强人民精神力量的精品力作，书写生生不息的人民史诗，勇攀艺术高峰；追求德艺双馨，坚守艺术理想和艺术良知，保持对艺术的敬畏之心和对专业的赤诚之心，做到襟怀学识贯通、道德

才情交融、人品艺品统一；倡导团结协作，弘扬行风艺德，树立文艺界良好社会形象，积极营造自尊自爱、互学互鉴、天朗气清的行业风气；引领社会风尚，坚持从善从美，模范遵纪守法，遵守公序良俗，恪守行业规范，尊崇职业道德，弘扬社会正义，践行法治精神，热心公益、乐于奉献。

公约修订稿同时要求全国广大文艺工作者坚决抵制一切分裂祖国、破坏民族团结、危害社会和谐稳定和损害人民利益的言行；坚决抵制调侃崇高、扭曲经典、颠覆历史，丑化人民群众和英雄人物，反对唯洋是从、历史虚无主义和文化虚无主义；坚决抵制粗制滥造、抄袭跟风，反对唯票房、唯流量、唯收视率；坚决抵制庸俗、低俗、媚俗，坚决抵制造谣诽谤、网络暴力，反对拜金主义、享乐主义和极端个人主义。

上海新一轮筛查首日： 筛查超826万人

新华社上海3月29日电 (记者袁全)在3月29日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，上海市有关方面介绍，上海新一轮核酸筛查首日总体平稳有序。截至28日24时，上海浦东、浦南及毗邻区域共筛查超过826万人。

上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍，按照上海市委市政府统一部署，28日起实施了浦东、浦南及毗邻区域的核酸筛查和区域管控工作，总体平稳有序，累计组织1.7万名采样人员，设置6300个采样点，得到了江苏、浙江两省的大力支持。



3月28日，在上海金山市场有限公司廊下基地仓库，货源充足，等待出库。 新华社发

我市今年高职分类考试招生(普高类)志愿填报将于3月31日9:00~4月1日18:00进行——

招办主任来支招 教你如何选专业

教育

责编 胡东强
副责编 盛志信
美编 陈文静

- 招生·圆桌会
- 重庆工业职业技术学院 招生就业处处长 郑晓
- 重庆城市管理职业学院 招生处处长 徐颖
- 重庆工程职业技术学院 招生与就业指导处处长 何强
- 重庆水利电力职业技术学院 招生就业指导中心主任 王毅

3月31日，重庆市2022年高职分类考试招生(普高类)志愿填报即将开启。考生需登录市教育考试院指定网站(重庆市教育考试院门户网站或重庆招考信息网)进行填报。各校招生政策是什么?专业怎么选?志愿怎么填?本刊特别邀请到重庆工业职业技术学院、重庆城市管理职业学院、重庆工程职业技术学院、重庆水利电力职业技术学院相关负责人，对本校招生政策、办学特色、专业优势、就业情况等问题进行解读，供考生和家长进行参考。

郑晓： 以优质专业资源 培养高技能人才

招生计划解读：今年重庆工业职业技术学院高职分类考试招生计划2900人，招生专业共计52个，其中有应用电子技术、计算机网络技术两个专业贯通专业。部分专业继续实施大类招生，专业大类共10个，有机械设计制造类、自动化类、汽车制造类、道路运输类、电子信息类、计算机类、旅游类、艺术设计类、化工技术类和药品与医疗器械类。大类招生包含的专业有27个。另外，学校今年新增智能网联汽车技术、工业互联网技术、医疗器械维护与管理、智能制造技术4个招生专业。

人才培养优势。学校紧密对接装备制造、汽车、电子信息和现代服务业等产业高端技能型人才需求，深化产教融合、校企合作，是国家首批现代学徒制试点单位、1+X证书试点单位。同时为学生搭建优质的专业资源平台，提供专业的实习实训平台，以及广阔的国际交流平台和多元的成长平台，多项人才培养质量指标位居全国高职院校前列。

就业前景良好。学校毕业生去向落实率连续多年在96%以上，被授予“中国社会影响力就业典型高校”“全国职业院校就业竞争力示范校”称号。

徐颖： 立足民政 精准就业有保障

招生计划解读：2022年，重庆城市管理职业学院高职分类考试招生计划2850名。其中，“专本贯通分段培养项目”5个专业招生270名，“高职专科”44个专业招生2580名。人物形象设计专业限招艺术(美术)类考生，中职学生需对应类别报考。另外，学校与德国IB集团合作的“智慧健康养老服务与管理(中外合作办学)”专业今年将继续招生。

优势专业简介。近年来，学校强化专业内涵建设，立足民政、服务地方，建设了一大批特色专业集群：如民政服务与管理、社会工作等“双高计划”A档优势专业，现代物流管理、跨境电子商务等区域优势专业，人物形象设计、社会体育等艺体优势专业，以及人工智能技术应用、工业互联网应用和园林工程技术3个新增专业。

高质量就业保障。学校用“精准就业”理念(即精准规划职业生涯，精准推送就业岗位，精准匹配用人单位，精准帮扶困难群体)推动毕业生更充分更高质量就业。近三年毕业生去向落实率保持在97%以上，就业质量综合指标位居重庆市高职院校前列。

何强： 实践育人 培养智能制造人才

招生计划解读：2022年重庆工程职业技术学院高职分类考试计划招生3343人，比2021年增加235个招生计划，其中专本贯通225人，普高类1944人。学校今年招生专业共53个，新增工业互联网技术。其中汽车制造类、计算机类、通信类、建设工程管理、旅游类、安全类、环境保护类、艺术设计类涉及21个专业按专业类招生。

专业优势明显。学校开设有57个专科(高职)专业。专业全面紧跟重庆市智慧城镇、智造名城发展方向，形成了以机电一体化技术国家双高专业群为龙头的国家级重点/骨干专业14个，带动现代移动通信技术、工程测量技术等市级A类高水平专业群迭代发展。

注重实践培养，提升就业能力。学校通过开设理实一体化课程、集中实训课程，组织技能大赛，深度校企合作，指导学生完成校内专业工作室真实项目等方式，提升学生实践能力。建设“政行企校”四方共建平台，充分汇集职教集团办学资源，探索混合所有制多元办学机制。近三年毕业去向落实率97.8%，雇主满意度保持在99%以上。

王毅： 紧扣行业脉搏 打造水电特色

招生计划解读。2022年重庆水利电力职业技术学院高职分类招生共计投放招生计划2700名，其中普通中学计划1000名，对口高职1700名。对口高职涵盖园林、土建、计算机、护理、教育等13个专业大类。招生专业44个，其中水利水电建筑工程、水利水电工程技术、发电厂级电力、电力系统继电保护与自动化等为学院水利、电力行业特色专业。与重庆第二师范学院、重庆文理学院、重庆机电职业学院合作开设了5个专本贯通项目班。

聚力创新创业。目前，学校在校生1.2万人，面向全国27个省(市、区)招生。毕业生就业率保持在97%以上，用人单位满意度长期保持在95%以上。《“三化并进 三方协同 内外融合”构建创新创业生态系统》成为全国高校毕业生就业创业工作100个典型案例之一。

助学体系完备。学校的学生资助政策体系包括国家奖学金、国家助学金、国家励志奖学金、学院奖学金、国家助学贷款、重庆市三峡移民高等职业院校助学金、应征入伍学费补偿和国家助学贷款代偿、重庆籍建档立卡贫困家庭学生资助等内容。

观点》》

近年来，高职院校哲学社会科学在思想政治教育工作中发挥的作用被越来越重视。各院校认真落实马克思主义理论研究和建设工程，充分发挥哲学社会科学在教书育人方面的作用，帮助学生树立正确世界观、人生观、价值观。

在新时代新征程中，高职哲学社会科学研究方向是否发生转变、研究领域在哪里?党的十九届六中全会精神为其提供了根本遵循，成为哲学社会科学研究的思想理论指南。

新时代高职哲学社会科学研究日益重要，必须坚持马克思主义的根本指导地位。当前，高职教育中的哲学与社会科学研究是同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。高职哲学与社会科学研究坚持马克思主义指导地位，以习近平新时代中国特色社会主义思想

推进新时代高职哲学社会科学研究高质量发展

主义思想为指导，注重学生意识形态领域方面的教育，其课程部分内容是对马克思主义理论的学科支撑和观点呼应。其次，课程以通识教育等形式出现，尤其是历史、文学等课程，是对中华优秀传统文化的传承，为学生理解中国特色社会主义共同理想提供了素材。

新时代高职哲学社会科学研究走向实践，必须回应社会关切主攻重大现实问题。德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人必须具备一定的人文素养和哲学社会科学知识。这需要哲学社会科学强化问题导向和目标导向，也是哲学社会科学发展的内在要求和根本动力。

走好实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路，高职院校要立足中国特色社会主义伟大实践进行新的理论创造，大力推进哲学社会科学创新体系建设，建立具有鲜明时代特征的学科理论体系和体现中国特色社会主义伟大创新实践的学术话语体系，增强中国哲学社会科学国际话语权，更好发挥哲学社会科学认识世界、传承文明、创新理论、咨政育人、服务社会的重要功能。

因此，切实发挥高职专科哲学社会科学的作用，需要做到以下几个方面：

首先，引导高职学生树立正确的世界观、人生观、价值观、道德观及法治观。应该推出一批高质量的研究成果和高水平的报告，全

面、多角度解读全会精神。高校主办的哲学社会科学学术期刊要积极开设专栏，编辑发行专刊，加强学术交流和成果宣传，不断丰富马克思主义中国化和创新的理论体系。

其次，促使高职老师和学生全面发展，增强哲学社会科学育人作用。要深入研究德育育人、自主创新、人才培养等重点领域和热点难点问题。利用哲学社会科学学科帮助学生树立良好的职业道德，有利于其成为全面发展的人才，以及职业技能的培养。

接下来，推动高职哲学社会科学创新体系建设。面对中国特色社会主义道路的伟大实践，高职教师要真学真懂真信真用真教，认

清新形势，把握新阶段，树立新思路、新服务模式，深入探索实践内涵，解决实际问题。利用哲学社会科学认识和运用推动社会发展、社会治理的规律。

最后，增强文化认同和民族自豪感，构建以人为本的高校内部治理体系。要提高全民道德素质，夯实中华民族共同的道德基础。加强国际交流与合作，增强文化认同和民族自豪感。

总之，如何在高职哲学社会科学研究中学习领会好、宣传贯彻好全会精神，是当前和今后一个时期教育战线的头等大事。哲学社会科学专业的学生和教师更要认真学习领会全会精神，准确把握其核心要义，充分发挥哲学社会科学的方向引领、价值引领、知识传递、文化传承、创新探索和研究功能。

张晶(作者系重庆电子工程职业学院教师)